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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 
 

Προς τους Υπουργούς  Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο 
     Επικρατείας, κ. Άκη Σκέρτσο 
     Εσωτερικών, κ. Μάκη Βορίδη 
     Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 
     Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
     Περιβάλλοντος, κ. Κώστα Σκρέκα 
 
Θέμα: «Μετεγκατάσταση Ε.Α.Σ. Υμηττού – πάρκο Υπουργείων» 
  
Κύριοι Υπουργοί, 
Στις 2/2/2022, καταθέσαμε την υπ’ αριθμ. 2854 ερώτηση για το πιο πάνω θέμα. Με την 
υπόψη ερώτηση: 
 1. Υποβάλλαμε πέντε (5) συγκεκριμένες ερωτήσεις, ως ακολούθως: 
  α. Σε πρόσφατες εξαγγελίες ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας ανακοίνωσε την 
πρόθεση του Υπουργείου του να ανατεθούν στα Ε.Α.Σ. παραγγελίες πυρομαχικών της 
τάξεως των 100 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η εταιρία έχει ανεκτέλεστο έργο από συμβάσεις με 
τις Ελληνικές ΕΔ της τάξεως των 50 εκατ. ευρώ. Πως σχετίζονται το χρονοδιάγραμμα της 
μετεγκατάστασης σύμφωνα με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς, οι εξαγγελίες του ΥΕΘΑ 
και η υποχρέωση υλοποίησης του ανεκτέλεστου έργου των Ε.Α.Σ.; Είναι προφανές ή όχι ότι 
υπάρχει αθέμιτος σχεδιασμός μέσω των Ε.Α.Σ. να διοχετευθούν παραγγελίες προς 
υλοποίηση από εταιρίες του εξωτερικού; Οι προθέσεις για την υλοποίηση από ξένη εταιρία 
της σύμβασης των Ε.Α.Σ. με την Αίγυπτο είναι ενδεικτικές. 
  β. Μπορεί η κυβέρνηση να δώσει αξιόπιστες απαντήσεις στα ερωτήματα-
θέματα που έχουν θέσει η Π.Ο.Ε.Μ.Δ.Υ.Α.Ε. & ΣΕΠΟΧ; 
  γ. Πως εξηγεί η κυβέρνηση το γεγονός ότι το Δ.Σ. των Ε.Α.Σ. δεν έχει λάβει 
απόφαση για την μετεγκατάσταση στα πλαίσια ενδεχομένως ενός επιχειρησιακού σχεδίου. 
Δεν συμφωνεί το Δ.Σ. των Ε.Α.Σ. με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς; 
  δ. H μετεγκατάσταση προβλέπεται να γίνει στο Λαύριο ή υπάρχουν και άλλες 
σκέψεις; 
  ε. Ο κυβερνητικός σχεδιασμός για ολοκλήρωση της μετεγκατάστασης εντός 
του 2023 αφορά στη μεταφορά και την άφεση των γραμμών παραγωγής σε κάποιο χώρο ή 
εννοείται μεταφορά και θέση σε λειτουργία των γραμμών παραγωγής; 
 2. Ζητήσαμε να τεθούν υπόψη μας: 
  α. Οι εκτιμήσεις για την αξία του προς απαλλοτρίωση χώρου των Ε.Α.Σ. στον 
Υμηττό και 
  β. Η μελέτη μετεγκατάστασης της εταιρίας Deloitte. 
Στην ερώτησή μας λάβαμε τις ακόλουθες απαντήσεις: 
 1. Έγγραφο του Υπ. Οικονομικών (ΑΠ 25379/24.2.22) με συνημμένο έγγραφο της 
εταιρίας Ε.Α.Σ. (ΑΠ 362/15.2.22). Το Υπ. Οικονομικών με συνοπτικό του έγγραφο αρκείται 
να σημειώσει ότι τα ερωτήματά μας δεν εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιοτήτων της Γεν. Δνσης 
δημόσιας περιουσίας και κοινωφελών περιουσιών του Υπ. Οικονομικών, ενώ με το 
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κοινοποιούμενο έγγραφο ο Διευθύνων Σύμβουλος των Ε.Α.Σ.  παραπέμπει για απαντήσεις 
στο Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
 2. Ο Υπ. Επικρατείας κ. Σκέρτσος (ΑΠ 9/28.2.22)  παραθέτει τα κατά την κρίση της 
κυβερνήσεως θετικά της αποφάσεως για την ίδρυση του πάρκου των Υπουργείων και 
παραπέμπει στο Υπ. Οικονομικών για τα θέματα της μετεγκατάστασης των Ε.Α.Σ. 
 3. Το Υπ. Ανάπτυξης & Επενδύσεων (ΑΠ 21458/28.2.22) μας κοινοποίησε έγγραφο 
της Γ.Γ.Ι.Ε.&ΣΔΙΤ (ΑΠ 18055/18.2.22) με το οποίο γίνεται αναφορά στο γενικό θεσμικό  
πλαίσιο  που διέπει τις επενδύσεις μέσω ΣΔΙΤ. 
 4. Το Υπ. Περιβάλλοντος & ενέργειας (ΑΠ 10562/402/28.2.22) μας κοινοποίησε 
έγγραφο με αναφορά στα ζητήματα πολεοδομικού σχεδιασμού και 
 5. Το Υπ. Εθν. Άμυνας (Φ.900α/3410/2.3.22)  απάντησε ότι τα ερωτήματα ως προς 
την μετεγκατάσταση, την εξασφάλιση λειτουργίας κ.λ.π. των Ε.Α.Σ. δεν εμπίπτουν στην 
αρμοδιότητά του. 
Από το σύνολο των απαντητικών εγγράφων συνάγεται το συμπέρασμα ότι πέραν του 
κυβερνητικού στόχου για δημιουργία του πάρκου των υπουργείων, που έχει εξαγγελθεί 
χωρίς να προηγηθούν οι αναγκαίες μελέτες και χωρίς διάλογο με τις τοπικές κοινωνίες, δεν 
υπάρχει καμιά μέριμνα ώστε να διασφαλιστεί η εξακολούθηση της λειτουργίας των Ε.Α.Σ. 
με την μετεγκατάσταση του εργοστασίου του Υμηττού. Είναι ενδεικτικό των ύποπτων 
σχεδιασμών για τα Ε.Α.Σ. το γεγονός ότι τα Υπ. Οικονομικών και Υπ. Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων αποφεύγουν να μας ενημερώσουν στα σχετικά μας ερωτήματα παρά το 
γεγονός ότι με τα απαντητικά τους έγγραφα  ο Υπ. Επικρατείας και ο Διευθύνων Σύμβουλος 
των Ε.Α.Σ. μας ενημέρωσαν ότι αυτά τα υπουργεία είναι αρμόδια για τα θέματα της 
μετεγκατάστασης. Ενδεικτική είναι επίσης η στάση του Υπ. Εθν. Άμυνας που αδιαφορεί αν 
μια κρατική αμυντική βιομηχανία βαίνει προς κλείσιμο κάνοντας τον Πόντιο Πιλάτο 
δείχνοντας ότι υπεύθυνα είναι τα άλλα υπουργεία. 
Δεδομένου ότι, το υπόψη ζήτημα είναι εξαιρετικά σοβαρό τόσο για τη στήριξη της ΕΑΒΙ, 
όσο και για την εθνική ισχύ. 
Δεδομένου ότι, η Γερμανική Κυβέρνηση αποφάσισε να διαθέσει κονδύλια μαμούθ 100 
δισεκατομμυρίων ευρώ για εξοπλιστικά προγράμματα. 
 
Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί: 
1. Πως σχετίζονται το χρονοδιάγραμμα της μετεγκατάστασης, σύμφωνα με τους 

κυβερνητικούς σχεδιασμούς, οι εξαγγελίες του  ΥΕΘΑ και η υποχρέωση υλοποίησης του 
ανεκτέλεστου έργου των Ε.Α.Σ.; Είναι  προφανές ή όχι ότι υπάρχει αθέμιτος σχεδιασμός 
μέσω των Ε.Α.Σ. να διοχετευθούν παραγγελίες προς υλοποίηση σε εταιρίες του 
εξωτερικού. Οι προθέσεις για την υλοποίηση από ξένη εταιρία της σύμβασης των Ε.Α.Σ. 
με την Αίγυπτο είναι ενδεικτικές. 

2. Πως εξηγεί η κυβέρνηση το γεγονός ότι το ΔΣ των Ε.Α.Σ. δεν έχει λάβει απόφαση για 
την μετεγκατάσταση στα πλαίσια ενδεχομένως ενός επιχειρησιακού σχεδίου; Δεν 
συμφωνεί το ΔΣ των Ε.Α.Σ. με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς; Γιατί ο Διευθύνων 
Σύμβουλος των Ε.Α.Σ. αποφεύγει να απαντήσει και παραπέμπει στο Υπ. Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων; 

3. Πως εξηγεί η κυβέρνηση την άρνηση των Υπουργείων Οικονομικών και Υπ. Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων να δώσουν απαντήσεις στα ερωτήματα για την μετεγκατάσταση; Τι 
θέλουν να κρύψουν; 

4. Η μετεγκατάσταση προβλέπεται να γίνει στο Λαύριο ή υπάρχουν και άλλες σκέψεις; 



3 
 

5. Ο κυβερνητικός σχεδιασμός για ολοκλήρωση της μετεγκατάστασης εντός του 2023 αφορά 
στη μεταφορά και την άφεση των γραμμών παραγωγής σε κάποιο χώρο ή εννοείται 
μεταφορά και θέση σε λειτουργία των γραμμών παραγωγής; 

6. Πως σκέφτεστε να ενεργήσετε συνολικά, στο πλαίσιο της Γερμανικής απόφασης για 
εξοπλιστικά προγράμματα, ώστε η Ελληνική Αμυντική βιομηχανία να αναλάβει κρίσιμο 
κατασκευαστικό ή υποκατασκευαστικό έργο; Και δη τα ΕΑΣ, όπου τα πυρομαχικά θα 
αποτελέσουν το κύριο συστατικό των υπόψη εξοπλιστικών προγραμμάτων; Και πως αυτή 
η ευκαιρία για τα ΕΑΣ θα συνδυαστεί με το έργο της μετεγκατάστασης; 

 
Παρακαλείσθε να καταθέσετε για την ενημέρωση της Βουλής: 

 Τη μελέτη μετεγκατάστασης της εταιρίας Deloitte. 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Βασίλειος Κεγκέρογλου  
 
 
 
 

Ευαγγελία Λιακούλη  
 
 
 
 

Γεώργιος Αρβανιτίδης 
  
 
 
 

Κωνσταντίνος Σκανδαλίδης 
      
 
 
    

Αντωνία (Τόνια) Αντωνίου 
 
 
 
 

Χρήστος Γκόκας  
 
 
 
 

Γεώργιος Καμίνης  
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Χαρά Κεφαλίδου 
 
 
 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  
 
 
 
 

Δημήτριος Κωνσταντόπουλος 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 
 
 
 

Μπουρχάν Μπαράν  
 
 
 
 

Δημήτριος Μπιάγκης  
 
 
 
 

Γεώργιος Παπανδρέου 
 
 
 
 

Ανδρέας Πουλάς  
 
 
 
 

Γεώργιος Φραγγίδης 
 
 
 
 

 

 




